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Часть С



Подтвердите с помощью трёх примеров 
следующее суждение: «В 
индустриальном обществе, которое 
социологи относят к типу открытых 
обществ, прежде всего ценятся 
индивидуальные достоинства и 
достигаемый статус».



• в современном обществе сняты запреты на занятия 
той или иной профессией: например, современный 
школьник Иванов сам выбирает будущую 
профессию в соответствии со своими интересами. А 
если бы он жил в традиционном обществе, то, 
скорее всего, продолжил бы дело своих родителей, 
осваивал бы ту профессию, которой из поколения в 
поко ление занимались в его семье;

• в открытом обществе человек может несколько раз в 
течение жизни менять место жительства, например, 
переехать из деревни в город, из провинциального 
города в мегаполис, в другую страну и г.д.;

• в традиционном обществе вопрос о замужестве или 
женитьбе обычно решался родителями, а в 
современном открытом обществе большинство 
браков заключается по любви, требования к 
личности супруга, а не к его общественному статусу, 
предъявляются очень высокие.



Приведите три признака 
постиндустриального 
(информационного) общества, 
проиллюстрировав каждый из них 
конкретным примером.



• расширение производства малосерийных изделий 
(например, вме сто массового стандартизированного 
производства многие производи тели сегодня стремятся 
удовлетворить максимально разнообразные за просы 
потребителей, ориентируются на особый спрос, 
подтверждение: разнообразие моделей сотовых 
телефонов);

• увеличение численности занятых в сфере услуг 
(например, благода ря новым технологиям и изменениям в 
характере труда высвобождается время, которое человек 
готов потратить на своё здоровье и досуг, больше людей 
организуют спа-салоны, фитнес-клубы, работают в 
туризме);

• многие люди сегодня стремятся покинуть мегаполисы, 
стремясь жить за городом (например, специалисты могут 
работать на домашнем компьютере, пересылая 
выполненные работы по Интернету).



Современный мир называют сетевым. 
Многие учёные отмечают, что 
символами современного мира и 
человека стали компьютер и Интернет. 
Сформулируйте свою точку зрения на 
роль компьютера и Всемирной паутины 
в жизни современ ного общества. 
Приведите два аргумента в её 
обоснование.



• сформулировано мнение ученика, например: 
компьютер и Интернет стали неотъемлемой 
частью жизни современного человека, как про 
фессиональной, так и частной, можно говорить, 
что современный чело век освоил «сетевой 
образ жизни»;

• приведены аргументы, допустим:
• многие люди в своей работе используют 
компьютер, принимают и перерабатывают 
определённую информацию;

• в частной жизни люди знакомятся и общаются в 
Интернете, находятся в социальных сетях, 
общаются на форумах и в чатах;

• досуг многих людей связан с компьютерными 
играми, за которыми они проводят много 
времени.



Американский политолог С. Хантингтон 
сделал вывод, что «традиционное 
общество легче уничтожить, чем 
модернизировать». Каково понимание 
модернизации в обществоведче ской 
науке? Какие проблемы модернизации 
традиционных обществ имеет в виду 
автор? Укажите любые две проблемы.



• приведено определение понятия, например: 
модернизация — это преобразование 
традиционного общества с аграрной 
экономикой в со временное, отличающееся 
быстрыми темпами роста, ведущей ролью 
индустрии, сферы услуг, современных видов 
транспорта и связи;

• указаны проблемы модернизации 
традиционных обществ, например:

• преобладание статики в традиционном 
обществе, доминирование установки на 
воспроизводство старого;

• настороженное отношение к новому, сложность 
его восприятия и освоения.



Традиционные общества отличаются 
патриархальностью социальных 
отношений. Укажите любые три 
проявления патриархальных 
социальных отношений в традиционном 
обществе.



• господство патриархальности в семье, 
главенство мужчины и старших членов 
семьи;

• ограниченность участия женщин в 
социальной жизни;

• власть в сельской общине, составляющей 
основу общества, принадлежит и 
осуществляется старейшинами;

• общины связаны с государством и 
воспринимают правителей как отцов 
отечества;

• взаимоотношения людей, общин и власти 
не носят формализованного характера, а 
опираются на традиции и неписаные 
обычаи.



Составьте сложный план развёрнутого 
ответа по теме «Информационное 
общество и его особенности».



• Информационное общество — современный этап истории челове чества.
• Предпосылки рождения информационного общества:
• а) научно-техническая революция;
• б) формирование новой научной картины мира;
• в) микропроцессорная революция.
• Характерные признаки информационного общества:
• а) приоритетное развитие сферы высоких технологий и сферы услуг;
• б) развитие электронных средств массовых коммуникаций;
• в) применение искусственного интеллекта во всех сферах жизне 

деятельности общества и человека;
• г) признание приоритетности прав и свобод человека;
• д) изменение социальной структуры общества.
• Противоречивый характер информационной цивилизации:
• а) вытеснение человека из целого ряда сфер;
• б) усиление зависимости человека от персонального компьютера;
• в) вовлечение человека в мир виртуальных контактов и общения;
• г) углубление отрыва человека от естественной природной среды.
• Необходимость сохранения человечности, гуманистической куль туры в 

информационном обществе.










